

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Улучшить работу технических советов

Трудящиеся нашего района, и весь советский народ, борются за перевыполнение государственных планов, за новые практические достижения в труде, направляют энергию и инициативу на изыскание новых инициатив повышения темпов производства, улучшения качества продукции, снижения ее себестоимости.

Коллектив шахты № 3 (нальник т. Ширенко) повседневно совершенствует технологию горных выработок. Как известно, зародился и широко применяется скоростной механизированный метод проходки штреков. Он показал, что если и впредь развивать творческую инициативу горняков, то можно добиться еще лучших результатов. Вот тому руководители шахты придержке партийной и профсоюзной организаций создали экспериментальный добывочный участок, где испытываются новые технические усовершенствования работы сланцевого пласта и создания подготовительных работ.

Внедрение нового, передоведущую роль играет технический совет шахты, возглавляемый главным инженером т. Логовым. Он своевременно расширяет рационализаторские предложения рабочих, оказывает техническую помощь. Начальник улучшил свою работу технический совет при шахте № 2, руководимый главным инженером т. Геровичем. За последние текущего года в технический совет поступило 50 рационализаторских предложений. Они в основном рассмотрены. Большинство из них внедрено в производство.

Даработка технического совета этой шахты не лишена заслуг. Дело не в том, что мало поступает рационализаторских предложений рабочих забойной группы, но в том, что члены технического совета порою невнимательно относятся к требованиям новаторов производства.

Комсомольско-молодежная бригада т. Кушнеревича, возглавляемая инициатором освоения механизированной проходки штреков, молодым горнякам оказалась передана эта задача. Они быстро нашли новый метод и в течение недели давали высокую выработку. Но затем от бригады взяли его прогресса.

Передовики соревнования

Социалистическом соревновании среди навалоотбойщиков свое место на шахте № 2 заняла бригада т. Трофимова, выполнившая августовское задание на 106,1 процента, закрепившая достигнутые успе-

ханизмы и вновь перевели ее на ручную проходку. Однако технический совет остался равнодушным к этому делу. Ясно, что при таком отношении может заглохнуть любое живое дело.

Широкий размах принял рационализация производства на газосланцевом заводе. В текущем году в технический совет этого предприятия поступило более 300 рационализаторских предложений, направленных на дальнейший рост выработки бытового газа. Но и здесь с внедрением их в производство дела обстоят далеко не благополучно. Ряд технических усовершенствований не находят применения только потому, что отдел снабжения завода не обеспечивает необходимыми материалами, которые потребуются на внедрение в производство того или иного изобретения. Такую причину, естественно, нельзя считать объективной.

Крайне неудовлетворительно поставлена работа с рационализаторами производства в строительном управлении № 2 треста «Газосланцевстрой». Здесь поступило всего 36 предложений. Возможно, это объясняется отсутствием творческих мыслящих людей на данном предприятии? Технически грамотные люди здесь имеются. Об этом наглядно говорит рассказ слесаря С. Подосенова о своих изобретениях, опубликованный на днях в нашей газете. Причина тут кроется в том, что технический совет управления неудовлетворительно работает с рационализаторами, не оказывает им надлежащей технической помощи, несвоевременно подхватывает творческую инициативу рабочих.

Долг технических советов — стать боевым штабом по внедрению в производство всего нового, передового. Партийные организации должны взять под строгий контроль работу технических советов. Надо добиться такого положения, чтобы на предприятиях уделялось первостепенное внимание техническому прогрессу. Необходимо привлечь к творческой работе широкие круги технической интеллигенции, передовиков производства, рационализаторов и изобретателей. Лишь при этом условии успешно может быть решена задача технического прогресса.

ХХI, бригада т. Трофимова в сентябре улучшила работу. За первую декаду она выполнила план на 112,6 процента, выдав сверх задания более 150 тонн качественного сланца.

В. НИКУЛИН.
Шахта № 2.

Год издания 13-й
№ 149 (1959)
СУББОТА
15
СЕНТЯБРЯ
1956 года
Цена 15 коп.

ПО родной стране



Алтайский край. Колхоз имени Энгельса Родинского района имеет ежегодный доход 3,5 миллиона рублей. Из них 1.300 тысяч рублей дает животноводство. Богатые доходы позволяют колхозу вести строительство новых животноводческих помещений. Недавно здесь сооружен телятник на 60 голов. Фермы снабжаются водой из артезианского колодца. Он дает по 150 кубометров воды в сутки.

На снимке: на скотном дворе колхоза. На переднем плане колонка артезианского колодца для снабжения скота водой. На втором плане — новый телятник.

Фотохроника ТАСС

Телеграммы с „Оби“

Почти ежедневно в Арктический научно-исследовательский институт поступают радиограммы с дизельэлектрохода «Обь». Экспедиция на этом судне посетила малоисследованные районы северной части Гренландского моря.

На всем протяжении пути вдоль северо-восточных берегов Гренландии и на пороге Нансена через каждые 30 миль производились океанографические станции. Как радирует начальник экспедиции Л. И. Балакшин, собраны интересные научные материалы.

Закончив работы по обследованию порога Нансена, «Обь» направилась к северным берегам Шпицбергена. С помощью вертолета на остров высадилась с судна группа советских и иностранных ученых. Их задача — подобрать место для постройки новой полярной станции, которая должна здесь работать в предстоящем Международном геофизическом году.

Плавание «Оби» проходит сравнительно благоприятных ледовых условиях. В конце сентября экспедиция вернется в Ленинград и начнется подготовка дизельэлектрохода «Обь» к новому походу в Антарктику.

Быстрейшее завершение уборки урожая — важнейшая задача

На полях совхоза „Родина“

Уборка урожая вступает в завершающий период. Большое напряжение в эти дни на полях совхоза «Родина». Здесь не ждут полного созревания яровых хлебов, ведут уборку их раздельным способом. В колхозе широко используются конные лобогрейки, жатки и тракторные сенокосилки.

Вначале машиноведы совхоза не верили в эффективность раздельной уборки.

— Зачем хлеб портить, — говорили они. — Надо убирать хлеба прямым комбайнированием — дело испытанное.

Но вскоре все убедились в несостоятельности своих утверждений. Озимые хлеба убирали в восковой спелости и потом зерно дозревало в снопах. Затем пустили комбайн для обмолота. Зерно при этом получалось зерное и высококондиционное.

Яровые хлеба на площади 330 гектаров также убирают раздельным способом. На косовице овса сейчас заняты 4 лобогрейки и 2 жатки. Машиноведами подобраны опытные рабочие: К. Громов, С. Семенов, С. Ильин, М. Андро-

сов и П. Пловинский. За каждой лобогрейкой и жаткой закреплены по 6 человек, которые сразу же вяжут овес в снопы и ставят его в бабки. Машиноведы работают хорошо: каждый ежедневно скашивает до 3 гектаров хлебов.

Одновременно с уборкой хлебов идет копка картофеля. Ежедневно на этой работе занято до 75 рабочих. Картофель убран почти с 30 гектаров, что составляет половину посевной площади. Выкопанный картофель сразу же направляется на заготовительные пункты. Уже сдано государству более 150 тонн. Рабочие полны желания в течение ближайших двух дней завершить расчет с государством по этому виду поставок.

Не забывают в совхозе и о накоплении кормов для скота. 40 рабочих, прибывших в совхоз из города Ленинграда, ведут косьбу трав и силосование. Заложено уже 1.100 тонн силоса. Сейчас идет силосование вико-овсяной смеси, отходов от овощей и клеверной отавы. Только за последние дни заготовлено 200 тонн сечных кормов.

У восходовских механизаторов

В колхозе «Восход» идет масштабная уборка яровых культур. Среди комбайнеров Рудненской МТС, обслуживающих этот колхоз, развернулось соревнование за быстрейшую и высококачественную уборку урожая.

Лучших результатов добился комбайнер Иван Петров. Он уже убрал более 100 гектаров озимых и яровых культур.

Хорошо работает в этом колхозе и второй комбайнер — Константин Шилин. Его комбайн убрал 80 гектаров колосовых.

— Механизаторы, — говорит бригадир Восходовской тракторной бригады т. Хрусталев, — работают напряженно. Каждый из них понимает, что урожай, кото-

рый выращен колхозниками, надо убрать как можно быстрее и без потерь.

Бригада наряду с уборкой проводит и подъем зяби. Трактористы Николай Александров, Борис Павлов и другие уже подняли 80 гектаров зяби.

Много интересных дел у восходовских механизаторов. Но, к сожалению, в тракторной бригаде есть свои недостатки. Своевременно не подвозится горючее к машинам. Не всегда квалифицированно и во-время оказывается техническая помощь. Все это приводит к вынужденным простоям машин, потерям драгоценного времени на уборке урожая и подъеме зяби.

Помощь подшевному колхозу

Коллектив завода сланцевольного кирпича шефствует над колхозом «Обновленная земля», Высокатского сельского Совета. Весьной работники завода оказали большую помощь колхозникам в посадке кукурузы, а летом — в прополке ее.

Кирпичники брали обязательство засыпать 50 тонн зеленой массы. Это обязательство перевыполнено — заложено около 80 тонн. Кукурузную массу к си-

лосорезкам подвозили своим транспортом.

Сейчас шефы помогают колхозникам убирать картофель.

В организации массовых выездов в колхоз в воскресные дни активное участие принимают директор завода Б. Власенко, сменный мастер А. Смирнова и другие. Они не только руководят работой, но и сами принимают в ней активное участие.

Н. САМСОНОВ.

Дебошир и дезорганизатор

Установившаяся сухая и солнечная погода способствует быстрейшему и качественному проведению уборки урожая и завершению других сельскохозяйственных работ. В передовых колхозах района организовано проходят все общественные работы.

К сожалению, такого резкого перелома в организации труда во второй комплексной бригаде колхоза имени Ильча не произошло.

Бригадир т. Шапиро по-настоящему бригадой не руководит. Вместо того, чтобы 5 сентября направить колхозников на заго-

товку кормов и вместе с членами бригады самому организовать работу, он ушел в лес за грибами и проходил полный день. А когда колхозники стали делать ему замечания, т. Шапиро набросился на одного колхозника и избил его. Избиение колхозников у т. Шапиро — не единичный случай.

Правлению колхоза и его председателю т. Баеву нужно серьезно подумать, стоит ли дальше держать у руководства бригадой такого дебошира и дезорганизатора колхозного производства.

В. БЮТНЕР.



Грузинская ССР. Со дня пуска доменного цеха Руставского металлургического завода там трудится Вахтанги Коберидзе, ныне обер-мастер. Ранее он работал в Донбассе.

Свои знания и опыт знатный металлург с готовностью передает молодежи. Многие доменщики Рустави — его ученики. Коберидзе — неутомимый рационализатор. Только последнее его предложение даст заводу 234 тысячи рублей годовой экономии.

На снимке: В. Коберидзе (в центре) наблюдает за нагревом шлака в домне. Слева — старший горновой А. Парешавши. Справа — мастер печи К. Тарапашвили.

Фото Г. Вахтангадзе.

Фотохроника ТАСС

В райкоме КПСС

Состоявшееся 13 сентября очередное бюро райкома КПСС заслушало доклады председателей колхозов «Восход» и имени Ленина тт. Михайлова и Кудрявцева о выполнении этими колхозами социалистических обязательств, принятых в честь XX съезда КПСС.

Бюро отметило, что члены колхозов «Восход» и имени Ленина, осуществляя борьбу за претворение в жизнь принятых обязательств, добились некоторых успехов в повышении продуктивности колхозного животноводства, улучшили культуру земледелия, повысили урожайность. В колхозе «Восход» валовой наяд молока за 11 месяцев хозяйственного года увеличен на 151 тонну в сравнении с соответствующим периодом прошлого года.

На 100 гектаров сельскохозяйственных угодий получено молока 217 центнеров, мяса — 21 центнер, свинины — 10 центнеров; на каждую свиноматку получено и выращено по 20 поросят.

Несколько хуже решалась задача по подъему сельского хозяйства в колхозе имени Ленина. Здесь наяд молока на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий увеличен по сравнению с прошлым годом только на 23,6 тонны. На 100 гектаров получено молока 121,5 центнера, мяса — 16 и свинины — 10 центнеров.

Партийные организации и правления колхозов «Восход» и имени Ленина, как об этом отмечалось на бюро, не использовали все возможности роста общественного хозяйства, слабо вели борьбу за безусловное выполнение принятых обязательств. Председатели колхозов тт. Михайлова и Кудрявцева недостаточно требовательны к бригадам и заведующим молочно-товарными фермами, мало оказывают им практической помощи в организации труда, укреплению дисциплины среди колхозников.

Особенно неудовлетворительно ведется работа в этих колхозах по накоплению кормов. На 10 сентября в колхозе «Восход» заготовлено сена только 585 тонн из 1.342 тонн по плану и силоса — 480 тонн из 2.100 тонн. В

колхозе имени Ленина заготовлено сена только 430 тонн и 750 тонн силоса. Руководители этой артели неудовлетворительно занимаются пополнением стада высокопродуктивными коровами, плохо механизируют трудоемкие процессы в животноводстве, не ведут решительной борьбы с разбазариванием трудодней, за крепкую трудовую дисциплину. В колхозе насчитывается до 30 членов артели, которые вырабатывают в месяц от 5 до 14 трудодней.

Партийные организации колхозов (секретари тт. Бравый и Педранг) слабо осуществляют контроль хозяйственной деятельности правлений колхозов, мало привлекают коммунистов и беспартийный актив к проведению организационной и партийно-политической работы в массах. Отдельные коммунисты, например т. Туренков (колхоз имени Ленина), т. Хахин (колхоз «Восход») и другие, занимаются пьянкой, нарушают партийную дисциплину. Однако партийные организации не ведут против этого решительной борьбы.

Бюро райкома КПСС обязало секретарей партийных организаций и председателей колхозов «Восход» и имени Ленина устранить отмеченные недостатки по выполнению принятых колхозами обязательств, принять меры к тому, чтобы общественный скот обеспечить кормами на весь стойловый период, уборку картофеля завершить не позднее 25 сентября, а уборку овощей — до 1 октября. До 20 сентября рассчитаться с государством по поставкам картофеля и овощей.

Бюро предложило секретарям партийных организаций обеспечить систематическое проведение политico-массовой работы в полеводческих бригадах и на животноводческих фермах, решительно улучшить партийный контроль хозяйственной деятельности правлений колхозов.

Секретарям парторганизаций предложено обсудить ход выполнения принятых колхозами обязательств в честь XX съезда КПСС на собраниях в бригадах и на животноводческих фермах.

Беречь жилой фонд

За последние шесть лет в поселке Большие Лучки построены десятки новых домов. В благоустроенные квартиры въехали сотни горняков, газовщиков, строителей.

Хорошо жить в таких квартирах! Но надо уметь беречь государственную собственность: своевременно производить ремонт. Однако об этом кое-кто забывает. В результате того, что во-время не принимают меры по устранению неисправностей водопроводных и канализационных труб, деревянные балки под полом в домах по улицам Свердлова и Сталина через три года приходится менять.

А почему бы в фундаментных домах не приделать специальные оконки? Через них проникал бы воздух. Сырость в квартирах постепенно исчезла. Но этим никто не хочет заняться.

Когда я стал говорить об этом инженеру жилищно-коммунального отдела газосланцевого завода тт. Паденок, то он ответил:

— Знаем, но ничего сделать не можем.

Неужели нельзя потребовать от квартирье-съемщиков свято беречь государственную собственность? Конечно, можно. Это их прямой долг. Значит, все дело у кого барское отношение к социалистической собственности. Такой рабочий обычно рассуждает:

П. СЕМЕНОВ,
депутат городского Совета.
Сталинский избирательный
округ № 43.

Плохо готовятся к зиме

Подготовка к зиме — важное дело. В прямой зависимости от этого — выполнение плана, рост производительности труда. Вот почему зиму надо встретить во всеоружии, своевременно подготовиться к ней.

Но в артели «Сланцевский мебельщик» этому важному делу придают мало значения, упуская драгоценное время.

Правда, в артели составлен обширный план подготовки к зиме. В него записаны хорошие мероприятия. С этого момента прошел месяц, но дело не сдвинулось с места. Ни в одном цехе не отремонтированы крыши, слуховые окна, не приведены в порядок котельная и отопление, не установлен вентилятор в машинном цехе. Эти работы должны быть выполнены к 1 сентября. Срок прошел, а работа не выполнена. Сдерживается ремонт общежития для рабочих.

Прошлой зимой артель работала неудовлетворительно и только из-за того, что плохо подготовилась к ее приходу. Следовало бы учсть старые ошибки, но этого не сделано.

Время не ждет. Руководители артели «Сланцевский мебельщик» должны немедленно исправить создавшееся положение, сделать все необходимое, чтобы ускорить выполнение намеченных работ по подготовке к зиме.

И. АНДРЕЕВА.

Шире вести борьбу за экономию строительных материалов

Если вы поинтересуетесь результатами труда рабочих второго участка строительного управления № 2 треста «Ленинград-санец», вам ответят:

— Бригада плотников П. Васильева выполняет нормы выработки на 168 процентов, бригада каменщиков А. Евстафьева — на 140...

А если вы попробуете узнать, сколько строительных материалов сэкономила та или другая бригада, этого вам никто не скажет.

Получается это потому, что вопрос об экономии строительных материалов остается совершенно забытым. Упоминается он только в докладах, на собраниях.

Может быть, на участке мало бережливых, рачительных людей? Нет, они есть, но о них никто не знает.

В социалистических обязательствах рабочих есть пункт о сбережении строительных материалов. Но ни плотники, ни каменщики, ни маляры не знают, есть ли у них экономия материалов.

Конечно, не все рабочие относятся бережно к народному добру. Нет-нет да и проявится кое у кого барское отношение к социалистической собственности. Такой рабочий обычно рассуждает:

«И есть, и нет»

Спросите любого работника газогенераторной станции газосланцевого завода: есть ли в их цехе красный уголок? «И есть, и нет», — услышите ответ.

А почему — очень просто. Если говорить о комнате, предназначеннной под красный уголок, — она есть. Но эта комната как

следует не оборудована. Вряд ли кто в часы досуга устраивает пустой стол и тумбочки. Прежде чем пойти в этот красный уголок, надо захватить с собой либо журнал, либо брошюру на техническую тему. Думаете почитать свежий номер газеты, постарайтесь купить его в киоске: в красном уголке навряд ли найдете. Руководители же считают, что для работников станции и то, что сделано, слишком много.

А куда же девался радиоприемник, который был приобретен для красного уголка? На этот вопрос не каждый здесь ответит. Не все знают, что он находится в кабине.

Вопрос к работникам радиоузла

В доме, в котором я жила, проводился капитальный ремонт. Все квартиро-съемщики временно были из него расселены. Теперь мы вновь заняли каждый свою комнату. В первый же день я обнаружила, что радиопроводка нарушена. Сразу же написала заявление начальнику Сланцевского радиоузла с просьбой восстановить радиолинию. Ответа не последовало. Затем послала открытку, за ней — вторую. Снова молчание. Монтеры не приходили:

В чем же дело? Извините в том, что нарушил проводку? Неужели дать ответ? А между тем когда я из дома выехала, платила и теперь за действующую телефонную линию?

Товарищи из радиоузла, вы будете дорожить, отвечать на звонки дисслушателей?

Ст. Рудничный переулок, дом №

НА ВСЕСОЮЗНОЙ ПРОМЫШЛЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

ДАРЫ МОРЯ

Рыбная промышленность Советского Союза — крупная отрасль народного хозяйства. Более 250 видов промысловых рыб добывается в водах СССР, причем улов наиболее ценных рыб — осетровых — составляет свыше 90 процентов мирового улова.

Советские рыбаки ловят рыбу в Атлантическом и Тихом океанах, в 14 морях, в многочисленных реках и озерах. Объектами рыбной промышленности СССР являются также киты, тюлени, морские зайцы, дельфины, белухи, крабы, креветки, мидии, устрицы, некоторые виды морских водорослей.

На Всесоюзной промышленной выставке есть павильон «Рыбная промышленность». Натуральные экспонаты, панно и макеты этого павильона показывают, как добываются и обрабатываются в нашей стране все эти богатые дары моря.

По государственному плану, в 1960 году в СССР предстоит добывать рыбы и других продуктов лова не менее 42 миллионов центнеров против 26,8 миллиона в прошлом году. И три четверти этого огромного количества продукции должен дать так называемый активный морской лов.

Сущность его заключается в том, что наши рыбаки выходят в океан не «наудачу», а берут рыбу наверняка, располагая для этого современными кораблями, оснащенными новейшей техникой разведки и лова. Нетрудно представить в воображении, скажем, косся атлантической сельди, живущий где-то в океане. Но только специалист-моряк знает, сколько требуется технических средств и опыта, чтобы найти и взять эту рыбу, да еще обработать так, чтобы сохранились ее отменные вкусовые качества. Атлантическая сельдь появилась у нас сравнительно недавно. В 1950 году нашими рыбаками было выловлено ее всего 144 тысячи центнеров. В прошлом году улов сельди в Северной Атлантике составил 2,1 миллиона, а к концу текущей пятилетки достигнет более 5 миллионов центне-

ров в год. Это и есть активный морской лов.

У входа в павильон представлена модель СРТ — среднего рыболовного траулера со сварным цельнометаллическим корпусом. На таком судне можно вести лов рыбы на неограниченном расстоянии от берега в любое время года. Рядом с моделью возвышается оборудованная центральная рубка СРТ — предмет восхищения не только любознательных ребятишек, но и бывалых капитанов, штурманов, радиостов. Новейшая электронавигационная, гидроакустическая аппаратура и средства связи демонстрируются здесь в действии.

Замечательных успехов добился в 1955 году коллектив СРТ «Рыбак» (капитан тов. Лисицын, первый помощник капитана тов. Числов). За 221 день плавания в Охотском море он добыл 22.008 центнеров рыбы при среднем годовом вылове в этом бассейне 13,5 тысячи центнера на траулере.

Кроме СРТ, советский рыболовный флот располагает и другими типами судов, в том числе рефрижераторными траулерами — самыми крупными рыболовными судами.

Ежегодно вылавливаются миллионы центнеров сельди, трески, камбалы, лососевых, морского окуня и других ценных продуктов... А ведь ловом в открытых бассейнах занимаются не только советские суда. Да будет ли столько рыбы в морях и океанах?

На этот счет можно не беспокоиться. Советский рыболовный флот только начинает выходить на океанские просторы. Наших рыболовов ждут неизбримые водные пространства к югу от Гренландии, к западу от Пиренейского полуострова, к востоку от Курил... Быстрое развитие активного лова сыграет решающую роль в освоении новых бассейнов.

Социалистическая промышленность непрерывно оснащает рыболовный флот новейшей техникой и огромным количеством снастей. В 1950 году прогрессивным методом дрифтерного лова сельди

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Как хранить фуражный картофель

На основании многолетней практики хозяйства областной опытной станции «Белогорка» мы пришли к выводу, что наилучшим способом сохранения фуражного картофеля является его силосование.

Хорошим сорным кормом для свиней служит комбинированный картофельный силос с добавкой корнеплодов, отходов многолетних трав, отходов капусты и другой зелени. Для взрослых свиней можно добавлять мякину зерновых (за исключением ячменной) и мякину семянников многолетних трав. Наибольшее количество картофеля — 75—80 процентов — следует вводить в силос, приготовляемый для поросят-отъемышей, наименьшее — 50—60 процентов — для взрослых маток. Картофель рекомендуется варить или запаривать, а все остальные корма добавлять в сырье виде.

Для крупного рогатого скота комбинированный силос следует готовить из травы и сырого, но промытого и раздробленного картофеля (до 25—50 процентов).

Разумеется, картофель можно засыпать и без каких-либо добавок, но обязательно в измельченном или вареном виде.

Добавка картофеля в силос значительно повышает его питательность и вкусовые качества. Коровы поедают, например, по 30—35 килограммов такого силоса в сутки, и значительно увеличиваются надои.

Из картофельной ботвы также можно получить силос вполне хорошего качества — следует только правильно ее засыпать. Ботва имеет высокую влажность, поэтому при силосовании надо добавлять 15—25 процентов мякнины (кроме ячменной) или соломы. В ботве очень мало сахара, за счет которого идет на-

у нас было занято всего 61 судно. В прошлом году таких судов было уже 400, а к концу пятилетки будет 703. Для «сухопутных» читателей поясним, что дрифтерный лов рыбы заключается в следующем: судно дрейфует в районе скопления рыбы с выпущенным «порядком» сетей длиной около трех километров. Улов за 10-часовой дрейф может достигать 50 и более тонн.

Кроме дрифтерного, широко применяются и такие активные способы морского лова, как тралевый и кошельковый. Большой эффект дает и метод лова на свет. С дрейфующего судна в районе скопления рыбы опускают на определенную глубину шланг рыбонасоса с яркой электролампой. Рыба, устремляясь к источнику света, вместе с всасывающей водой непрерывным потоком поступает прямо в разделочный цех корабля. В настоящее время такими рыбонасосами оборудовано 56 судов, а в 1960 году их будет 200.

Наряду с морями и океанами крупным источником промыслового лова служат внутренние водоемы: большие реки, искусственные моря, озера. Здесь наряду с планомерным ловом развертываются работы по сохранению и воспроизведению рыбных запасов. На большой карте СССР нанесены маршруты переброски по суше и воздуху промысловых рыб из одного водоема в другой с целью их акклиматизации. Так, в наше время рыба «путешествует» из Охотского моря в Баренцево, из Байкала в Ладогу, с Дальнего Востока в Куйбышевское море, из Аральского моря в реки Обь, Иртыш, в озеро Балхаш. Искусственное рыбоводство в СССР достигло небывалых размеров. Общий объем промышленного рыбоводства в 1960 году достигнет 10 миллиардов штук молоди против 4,6 миллиарда, выпущенной в водоемы в прошлом году. Задача заключается в том, чтобы принять все необходимые меры по охране рыбных богатств.

Д. ДЕЛОВ.

Международный

Кампания шантажа и угроз против Египта

После окончания лондонской конференции, обсуждавшей вопрос о Суэцком канале, правящие круги Англии, Франции и США с новой силой развернули кампанию угроз по адресу Египта. Они направили в Египет так называемый «Комитет пяти», состоящий из представителей США, Австралии, Швеции, Ирана и Эфиопии, которые поддержали на конференции «план Даллеса», предусматривающий передачу управления Суэцким каналом иностранным государствам. «Комитет пяти» вручил этот колонизаторский план египетскому правительству и сейчас ведет с президентом Насером переговоры, добиваясь от него согласия принять «план Даллеса». Одновременно с этим Англия и Франция продолжают оказывать на Египет ничем не прикрытое давление. В восточную часть Средиземного моря демонстративно отправляются английские и французские войска и военные корабли.

Сосредоточение англо-французских вооруженных сил на военно-морских базах Англии на островах Кипр и Мальта в непосредственной близости к северным морским границам Египта сопровождается разнудзданной антиегипетской кампанией на страницах реакционной печати Англии, Франции и США. Буржуазные газеты, стремясь запугать Египет, требуют применения против него силы, если, президент Насер откажется принять «план Даллеса». Чтобы подкрепить подобные угрозы и еще более обострить обстановку, сторонники политики силы срочно созвали сессию совета Северо-атлантического военного блока для «обсуждения суэцкого вопроса».

Однако никакие уговоры не могут запугать египетский народ. Президент Насер официально заявил, что его страна никогда не согласится ни на какое предложение относительно урегулирования проблемы Суэцкого канала, если оно означает установление так называемого «международного

Предстоящая поездка премьер-министра Хатояма в Москву

ПЕКИН. (ТАСС). По сообщению японского радио, правительство Японии и руководство правящей либерально-демократической партии приняли решение, которое в принципе одобряет поездку премьер-министра Хатояма в Москву с целью продолжения переговоров с правительством Советского Союза о нормализации отношений между обеими странами.

Как известно, переговоры, ко-

торые вели в Москве

странных дел Японии были прерваны в СССР Сигемицу в Токио с своим прави-

ем в сообщениях о социалистическая п высказала одобре

поездки Хатояма в ценивая ее как ша- му завершению ских переговоров.

Зам. редактора Н. ТЕ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Потерялась лошадь, принадлежащая транспортной ста «Ленинградсланец».

Приметы лошади: масть сивая, левый задний мокл

Граждан, знающих ее местонахождение, просим адресу: г. Сланцы, поселок Гавриловское, Транспортн Адми